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4 .രണ്ടാംകൃതിസമവാക്യങ്ങള്‍   - ക്ലാസ്്സ - 6 

പ്ര�ധാനപ്പെ�ട്ട ആശയം 

    ഏതു രണ്ടാംകൃതി ബഹു�ദപ്പെ)യും p( x) = a x2
+ b x + c എപ്പെ+ഴുതാം .

   a x2
+ b x + c = 0 E ആകണപ്പെമങ്കില്‍ x =

− b ± √ b2
− 4ac

2a
ആകണം

  പ്ര�വർ)നം     1  

 20 മീറ്റർ നീളമുള്ള കയറുപ്പെകാണ്ട് നി�)് ഒരു ചതുരമുണ്ടാക്കണം  .  ചതുര)ിപ്പെ8 ഒരു

 വശം ഒരു മതി�ും .  ചതുര)ിപ്പെ8 �ര�ളവ്   50  ചതുരപ്രശമീറ്ററും വേവണം . ചതുര)ിപ്പെ8

 വശങ്ങളുപ്പെ; നീളം എപ്പെ<ാപ്പെക്കയായിരിക്കണം  ? 

 ഉ)രം 

 

  ചതുര)ിപ്പെ8 ഇ;തും വ�തുമുള്ള വശങ്ങളുപ്പെ; നീളം  = x മീ .  എപ്പെ+;ു)ാല്‍   ,  

   താഴപ്പെ) വശ)ിപ്പെ8 നീളം  = 20 –2 x മീ .  

   �ര�ളവ്  = 50 ച .മീ .       == > x (20– 2 x) = 50

                                                                         20 x − 2 x2
= 50

                                                                         2x2
− 20 x = −50   

 

                                                                        
2x2

− 20 x
2

= −
50
2

                                                                       
2x2

2
−

20 x
2

= −
50
2

                                                                            x2
− 10 x = −25
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                                                                    x2
− 10 x + 52

= −25 + 52

           

                                                                                    (x − 5)
2

= −25 + 25 = 0

                                                                                          x − 5 = √0 = 0

                                                                                                     x = 0 + 5 = 5

  

  ചതുര)ിപ്പെ8  പ്പെചറിയ വശ)ിപ്പെ8 നീളം  =  x  = 5 മീ .

 ചതുര)ിപ്പെ8  വ�ിയ വശ)ിപ്പെ8 നീളം  = 20 – 2x = 20 − 2×5 = 20 − 10  

                                                                       = 10 മീ .

 മപ്പെറ്റാരു രീതി  

                                
                                  2x2

− 20 x = −50    == > 2x2
− 20 x + 50 = 0

                                 x =
− b ± √ b2

− 4ac
2a

                                 x =
− (−20) ± √0

2 × 2
                a = 2 , b =−20 , c = 50

                                                                                          b2
−4ac = (−20)

2
− 4×2×50

                                    =
20 ± 0

4
                                      = 400 − 400 = 0  

                                                             

                                x =
20
4

= 5  

 ചതുര)ിപ്പെ8  പ്പെചറിയ വശ)ിപ്പെ8 നീളം  =  x  = 5 മീ .

 ചതുര)ിപ്പെ8  വ�ിയ വശ)ിപ്പെ8 നീളം  = 20 – 2x = 20 − 2×5 = 20 − 10  

                                                                       = 10 മീ .

 പ്ര�വർ)നം     2  

 20 മീറ്റർ നീളമുള്ള കയറുപ്പെകാണ്ട് നി�)് ഒരു ചതുരമുണ്ടാക്കണം  .  ചതുര)ിപ്പെ8 ഒരു

 വശം ഒരു മതി�ും .  ചതുര)ിപ്പെ8 �ര�ളവ്   51  ചതുരപ്രശമീറ്റർ ആകുവേമാ എ+ു �രിവേശാ

ധിക്കുക  . 



 ഉ)രം 

 

  ചതുര)ിപ്പെ8 ഇ;തും വ�തുമുള്ള വശങ്ങളുപ്പെ; നീളം  = x മീ .  എപ്പെ+;ു)ാല്‍   ,  

   താഴപ്പെ) വശ)ിപ്പെ8 നീളം  = 20 –2 x മീ .  

   �ര�ളവ്  = 51 ച .മീ .       == > x (20– 2x) = 51

                                                                          20 x − 2 x2
= 51

                                                                          2x2
− 20 x = −51  

  

                                                2x2
− 20 x + 51 = 0

                              x =
− b ± √ b2

− 4ac
2a

                             x =
− (−20) ± √−8

2 × 2
                  a = 2 , b =−20 , c = 51  

                                                                                            b2
−4ac = (−20)

2
− 4×2×51

                                =
20 ± √−8

4
                                      = 400 − 408 = −8  

 ന്യൂനസംഖ്യകള്‍ക്ക്  വർഗമൂ�മില്ലാ)തിനാല്‍ 2x2
− 20 x + 51 = 0 എ+ സമവാ 

 ക്യ)ിന് �രിഹാരമില്ല  .  അതായത് ഈ സമചതുര)ിപ്പെ8 �ര�ളവ്  51 ച. മീ.  ആകില്ല  . 

 

NOTE :

അധിസംഖ്യയായാ�ും  ന്യൂനസംഖ്യയായാ�ും , വർഗം അധിസംഖ്യ തപ്പെ+യാണ്  . 

                                                                                                 

പ്ര�വർ)നം   3  

 ഒരു ചതുര)ിപ്പെ8 ചുറ്റളവ്  42 മീറ്ററും അതിപ്പെ8 വികർണം 15 മീറ്ററും ആണ്  . അതിപ്പെ8

 വശങ്ങളുപ്പെ; നീളം എ<ാണ്   ?  
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 ഉ)രം 
                                                                                                

    ചുറ്റളവ്  = 42 മീ .   ==>   2 നീളം  +  2 വീതി  =  42 മീ .

                                                ==>    നീളം +  വീതി  = 
42
2

= 21 മീ .

  നീളം  = x മീ .  എപ്പെ+;ു)ാല്‍ , വീതി  = 21 − x മീ .

  വികർണം  =  15 മീ .    ==>  x2
+ (21 − x)2

= 152

     

                   x2
+ 212

− 2 × 21 × x + x2
= 152

 

                                        x2
+ 441 − 42x + x2

= 225  

                                                  2x2
− 42 x + 441 = 225

 

                                2x2
− 42 x + 441 − 225 = 0 ==> 2x2

− 42 x + 216 = 0

                                       2x2
− 42 x + 216

2
=

0
2

                                     2x2

2
−

42 x
2

+
216

2
= 0

                                                    x2
− 21 x + 108 = 0

                                 x =
− b ± √ b2

− 4ac
2a

                                 x =
− (−21) ± √ 9

2 × 1
               a = 1 , b =−21 , c = 108  

                                                                                          b2
−4ac = (−21)

2
− 4×1×108

                                    =
21 ± 3

2
                                     = 441 − 432 = 9  

                          x =
21 + 3

2
        അപ്പെല്ലങ്കില്‍       x =

21 − 3
2

 

                                     x =
24
2

        അപ്പെല്ലങ്കില്‍         x =
18
2
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                             x = 12         അല്ലെങ്കില്‍       x = 9        

  നീളം  =  x = 12 മീ .       ==>     വീതി  = 21 − x = 21 − 12 = 9 മീ .           

 പ്രവർത്തനം      4  

 നിശ്ചിത ചുറ്റളവും പരപ്പളവുമുള്ള ചതുരം നിർമിക്കാനുള്ള പ്രശ്നത്തെ സമവാക്യമാക്കിയ

പ്പോള്‍ ചുറ്റളവ്  42 നു പകരം 24 എന്നു തെറ്റായി എഴുതിപ്പോയി  . ചതുരത്തിന്റെ ഒരു വശം 

 10 എന്നു കിട്ടുകയും ചെയ്തു  . 

  a) പ്രശ്നത്തിലെ പരപ്പളവെത്ര  ? 

  b) ശരിയായ പ്രശ്നത്തിലെ ചതുരത്തിന്റെ വശങ്ങളുടെ നീളമെത്രയാണ്   ? 
                      
  ഉത്തരം 
 

    തെറ്റായി എഴുതിയ ചുറ്റളവ്   =  24      ==>   2 നീളം  +  2 വീതി  =  24   

                                                                   ==>    നീളം +  വീതി  = 
24
2

= 12 .

     വശങ്ങളുടെ നീളം   = 10  ,  2 
 
 a)   പരപ്പളവ്   =  നീളം × വീതി  =  10 × 2 = 20 .

   ശരിയായ ചുറ്റളവ്   =  42     ==>   2 നീളം  +  2 വീതി  =  42   

                                               ==>     നീളം +  വീതി  = 
42
2

= 21 .

   നീളം  =  x  എന്നെടുത്താല്‍ , വീതി  = 21 − x

   പരപ്പളവ്   =  20       ==>       x (21 − x) = 20

                                                                       21x − x2
= 20

     

                                                                       x2
− 21 x = −20

 

                                                         x2
− 21 x + 20 = 0

  s

                                             x =
− b ± √ b2

− 4ac
2a
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                          x =
−(−21) ± √361

2 × 1
                   a = 1 , b =−21 , c = 20   

                                                                                          b2
−4ac = (−21)

2
− 4×1×20   

                            =
21 ± 19

2
                                             = 441 − 80 = 361  

                        x =
21 + 19

2
        അപ്പെല്ലങ്കില്‍          x =

21 − 19
2

 

                                       x =
40
2

        അപ്പെല്ലങ്കില്‍          x =
2
2

        

                                     x = 20         അപ്പെല്ലങ്കില്‍          x = 1        

  b)   നീളം  =  x = 20     ==>    വീതി  = 21 − x = 21 − 20 = 1 .
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